



SOMOGY MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL

KÖZLEMÉNY

környezetvédelmi hatósági eljárás megindulásáról

Az ügy tárgya: A Terra-Pannonkavics Kft., Berzence 0242, 0243/2-6, 0243/8-12. helyrajzi számú területen tervezett kavicsbánya környezeti hatásvizsgálati eljárása

Az ügy ügyiratszám: SO/TO/03384/2021.

Az eljárás megindulásának napja: 2021. december 13.

Az ügyintézési határidő: Az eljárás megindításától számított 105 nap

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 50. § (5) bekezdése értelmében az ügyintézési határidőbe nem számít be az eljárás felfüggesztésének, szünetelésének időtartama.

Az ügyintéző neve és elérhetősége:

Gombos Eszter e-mail: kornyeztvedelem@somogy.gov.hu

Telefonszám: 82/795-975

A tervezett beruházás, tevékenység jogszabály szerinti megjelölése:

A Somogy Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Környezetvédelmi Osztály (a továbbiakban: Kormányhivatal) a kérelem alapján és a dokumentációt áttanulmányozva megállapította, hogy a tervezett tevékenység a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) 1. számú melléklet 10. a) pontja [*Egyéb bányászat (kivéve az önállóan létesített ásványfeldolgozó üzemet) a) 25 ha területnagyságtól külszíni bányászat esetében*] alapján környezeti hatásvizsgálat köteles.

A Környezethasználó neve, székhelye:

Terra-Pannonkavics Bányászati és Építőipari Kft.

1239 Budapest, Grassalkovich út 255.

A tervezett beruházás célja és a tevékenység jellemzői:

A Környezethasználó a tárgyi területen bányatelek fektetését tervezi. A bányatelken kitermelt ásványi nyersanyagot, mint építőipari és beton aggregátum használják fel. A kitermelt ásványi nyersanyag: kavics, homokos kavics, homok, kevert ásványi nyersanyag II.

A bánya tervezett termelési kapacitása évi 250.000 m³ (1000m³/nap).

A bányatelek terület nagysága: 43 ha 8106.9 m²

A bányatelek fedőlapja: + 120.2 mBf

A bányatelek alaplappja: + 89.5 mBf.

A tervezett művelési rendszer: Sekély mélységű külfejtés; haladó rézsűfalas művelési rendszer, víz alóli kotrás alkalmazásával.

Fejtési mód:

- Mélyásós szerelékű hidraulikus kotróval, vonóvedres mélykotrógéppel vagy kotróhajóval történő jövesztés, helyi víztelenítés alkalmazásával.
- A művelés folyamán két szintet, egy letakarító és egy termelő szintet képeznek ki.

A bányaművelés fő technológiai lépései:

- Letakarítás
- Jövesztés
- Üzemi szállítás
- Feldolgozás
- Tájrendezés

Letakarítás

A fedőréteg eltávolítása, hogy a hasznos anyag felülete művelésre alkalmas legyen, és a fedőréteg, ne szennyezze a hasznos kőzetet.

A humuszos talajtakaró és az agyagos kőzetliszt fedőréteg eltávolítása után kezdődik el a produktív réteg összetétel kitermelése. A talaj és meddő letermelését tolólapos földmunkagéppel végzik és a felhasználásig külön-külön depóniákban tárolják a humuszgazdálkodási tervnek megfelelően.

A kitermelt nyersanyag és a talaj keveredését meg kell akadályozni. A fedőréteg letakarításának legalább 15 m-rel meg kell előznie a mindenkori fejtési homlokot annak érdekében, hogy elegendő hely álljon rendelkezésre a termelési, rakodás és szállítási feladatok biztonságos ellátására.

A fedőréteg eltávolítása még csapadékosabb időszakban is talajvíz feletti zónában történik, szikkasztás nem szükséges.

Jövesztés:

A haszonanyag jövesztését hidraulikus mélyásó szerelékkel szerelt kotróval, dobóvedres kotróval vagy kotróhajóval végzi a bányavállalkozó.

A kotró jövesztési technológiája üzemi utasításban szabályozott. A munkafront rézsűszöge a kotrás ideje alatt max. 70° lehet.

A kitermelési módnak megfelelően a nem termelő bányafalakon a rézsűszöget maximálisan 23°-osra kell beállítani omlasztással.

A termelősíntet a legmagasabb tóvízszinttől számítva 0,3-0,5 m-rel magasabban kell kiképezni.

Üzemi szállítás:

A rövid távú szállítás homlokrakodóval történik max. szállítási távolság 150 m. Az értékesítésre kerülő termelvény kiszállítása a vevő által biztosított tehergépjárművekkel történik. A napi maximális kiszállítás mennyisége figyelembe véve a kavics fajsúlyát (1,8 t/m³) 1800 t. A kiszállítás a bányatelken belül épített saját használatú feljavított úton keresztül az 0238 hrsz.-ú úton és az 6815 számú országúton történik.

Feldolgozás:

A termelvény feldolgozását mobil osztályozóval végzik. Az osztályozás során 0/24; 0/16 16/24; 0/32; 20/40 és +40 mm frakciójú termékeket állítanak elő.

Meddőanyag elhelyezés:

A meddőközetet direkt felhasználják a tájrendezés során, a kitermelés helyére visszatöltik. Meddőhányó létesítése nem szükséges.

Tájrendezés:

A termelési tevékenység közben és végén a bánya a tájrendezési előterv alapján kerül rekultiválásra. Újrahasznosítási cél: pihenő és vizes élőhely kialakítása.

A letakarított termőtalaj és meddőanyag felhasználásával a kialakítandó bányató partján védőtöltést létesítenek. A kialakított védőtöltés meggátolja a külső területekről a csapadékvíz tavakba történő behatolását.

A termőtalajt, a már kialakult vízszint feletti végrézsűkre terítik a biológiai tájrendezés megvalósításához, amely a füvesítésből áll.

A tervezett tevékenység helye és területigénye:

A bányatelek fektetése az alábbi ingatlanokat fogja érinteni: Berzence 0242, 0243/2, 0243/3, 0243/4, 0243/5, 0243/6, 0243/8, 0243/9, 0243/10, 0243/11, 0243/12 hrsz.

A tárgyi ingatlanok szántó, rét művelési ágúak és kivett árok, kivett út, kivett mocsár megnevezésűek.

A tervezett tevékenység hatásterülete:

A levegőterhelési hatásterületének határa a tevékenység végzésének helyétől számított 33 m-es körön belül található. A por a tevékenység helyétől számított 55 m-en belül teljesen leülepszik.

Az építési fázisban zajvédelmi szempontból a hatásterület határa a bányatelek határától 25 méterre adódik. Az üzemelés során zajvédelmi szempontból a hatásterület határa a bányatelek határától 88 méterre adódik.

A tervezett tevékenység hatásterülete kizárólag **Berzence** község területét érinti.

A Kormányhivatal a közlemény közzétételével egyidejűleg megküldi a közleményt, kérelem és mellékleteinek elektronikus példányát a tevékenység telepítési helye szerinti település jegyzőjének, aki haladéktalanul, de legkésőbb öt napon belül gondoskodik a közlemény közterületen, és a helyben szokásos egyéb módon történő közhírré tételéről.

A Kormányhivatal tájékoztatja az ügyben érintetteket, hogy a Kormányhivatal az eljárás során keletkezett szakhatósági állásfoglalásokba és szakértői véleményekbe, továbbá a hiánypótlásul készült dokumentációba való betekintést lehetővé teszi a benyújtásukat, illetve a rendelkezésre állásukat követő – egyeztetés esetén az egyeztetést követő – 8 napon belül az érintett nyilvánosság számára.

A Kormányhivatal a kérelmet és mellékleteit elektronikus úton is közzétette. Az elektronikus úton közzétett kérelem és mellékleteinek elérési helye:

<https://filr.kh.gov.hu:443/filr/public-link/file-download/8a4880ee78643b8b017db84a0d533bf3/115094/3669542047989730505/3384.zip>

Az érintettek a kérelmet és mellékleteit Berzence Nagyközség Önkormányzati Hivatal Jegyzőjénél (a továbbiakban. Jegyző), valamint a Kormányhivatal (7400 Kaposvár, Nagy Imre tér 1.) hivatalos helységében ügyfélszolgálati időben (H.: 8.⁰⁰ – 12.⁰⁰, Sz.: 8.⁰⁰ – 12.⁰⁰ és 13.⁰⁰ – 15.³⁰, P.: 8.⁰⁰ – 12.⁰⁰) tekinthetik meg előre egyeztetett időpontban.

A betekintés módjáról a Kormányhivatalnál vagy a Jegyzőnél lehet részletes felvilágosítást kapni.

A tervezett beruházással, az engedélyezési dokumentációval kapcsolatos észrevételeket és kérdéseket a fenti hivatalokhoz lehet benyújtani.

A konkrét ügyben a Kormányhivatal lehetséges döntései:

- a) a kérelmet elutasítja,
- b) kiadja a tevékenység végzéséhez szükséges környezetvédelmi engedélyt.

Nemzetközi környezeti hatásvizsgálatra vonatkozó tájékoztatás:

A Kormányhivatal tájékoztatja a nyilvánosságot, hogy a tárgyi beruházással kapcsolatban nincs folyamatban a R. 12–15. § szerinti eljárás.

A Kormányhivatal a közleményt a 7400 Kaposvár, Nagy Imre tér 1. szám alatti hivatali hirdetőtábláján, valamint a honlapján (<https://www.kormanyhivatal.hu/hu/somogy/hirdetmenyek1>) **2021. december 20. napján teszi közzé.**

A KÖZZÉTÉTEL IDŐTARTAMA HARMINC NAP.